

В диссертационный совет
Д 212.249.03 при СибГУ
им. акад. М.Ф. Решетнева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Проскурнина Сергея Дмитриевича на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

Актуальность.

Определяющую роль в технологическом развитии на современном этапе играют фундаментальная и прикладная наука. В последнее время наука стала рассматриваться в качестве одной из основных ведущих производительных сил и инструментов обеспечения технологического и социального прогресса. Результаты исследований и разработок приводят к созданию новых технологий и производству инновационной продукции. Все развитые страны работают над созданием механизмов государственной поддержки, над ускорением преобразования научных идей в технологии и созданием новых продуктов, востребованных на глобальном рынке.

В настоящее время меры государственной поддержки имеют различные формы и направлены в основном на выпуск высокотехнологичной продукции. Исторически сложилось так, что на территории России существуют закрытые административно-территориальные образования Государственной корпорации «Росатом», которые являются территориями с высокой концентрацией высокотехнологичных производств и наличием высококвалифицированных научных кадров, потенциал которых используется недостаточно. Увеличение имеющегося потенциала территорий требует разработки новых подходов к управлению научно-технологическим развитием особых муниципальных образований.

Основные научные результаты.

Автором разработана система показателей отнесения муниципальных образований к муниципальным образованиям высоких технологий и обоснована модель экосистемы научно-технологического развития муниципального образования, состоящая из подсистем и элементов.

На основании проведенных исследований, сформулирован концептуальный подход к формированию системы управления научно-

технологическим развитием на муниципальном уровне и разработана методика формирования системы управления муниципальным образованием.

В диссертационном исследовании предложены инструменты управления развитием муниципальных образований высоких технологий, позволяющие создать комплексную систему управления муниципальным образованием и разработана методика формирования муниципальных образований высоких технологий.

Несмотря на все положительные стороны работы, по тексту автореферата, можно выделить замечание о том, что в методике преобразования муниципальных образований в муниципальные образования высоких технологий не полностью раскрыт механизм получения статуса резидента.

Указанное замечание не снижает положительной оценки проведенного исследования, в котором разработан концептуальный подход к формированию системы управления и предложены инструменты управления муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала.

Заключение. Диссертационная работа Проскурнина С.Д. на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала» содержит новые научные результаты и положения, свидетельствующие о личном вкладе автора в науку и соответствует требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Проскурнин Сергей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»

Доктор экономических наук,

Н.Б. Грошева

Адрес: 664003, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 4

Тел. +7 (3952) 55-05-21

E-mail: grosheva@buk.irk.ru

Подпись заверяю: « » 2021г.

